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Již téměř před měsícem se česká minireprezentace ve složení Jirka Opl, Vláďa Temr a Erik 
Muff podporovaná mechanikem, řidičem a sponzorem Muffem seniorem (nezaměňovat se seniliorem 
prosím) a realizačním týmem Irenou Muffovou (one women show pro kompletní týlové zabezpečení 

výpravy) vydala, za zpěvu 
písničky Tří sester - „Máme se tu 
bídně, jedeme do Vídně, přes 
ploty se prostříháme, snad nás 
přijmou vlídně“, na cestu do 
našeho bývalého hlavního města. 
Ještě na příjezdové cestě 
k pěknému areálu Simmeringer 
Modell Racing Clubu naše 
výprava hýřila optimismem 
podporovaným nadšenými výkřiky 
zkušenějších jezdců na téma – 
„jezdit na blue-groove je nádhera 
u nás nepoznaná“ a podobnými 
naivitami. Pro představu o tom, co 
jsme absolvovali během sedmi 
srpnových dnů nemusíme chodit 
daleko. Stačí tři slova – díry, 
prach a vedro. Ale po pořádku. 
 
Den první – příjezdový. Trať je 

nalezena bez problémů, pořadatelé 
k outsiderům z východu velmi přívětiví. 
Toť celkem vše pozitivní. Plocha pro 
kempování ve vzdálenosti pouhých 300 
m od dráhy (večer za chládku to nic není, 
ale při 36o C ve stínu je to vražda) 
vybavená elektřinou a vosami je nám 
k dispozici. Stavíme stany a rychle na 
dráhu. Šok – žádný blue-groove, ale 
uválcovaná čistokrevná směs písku, hlíny 
a čehosi co připomínalo mletý vápenec 
nebo stavební drť. Nájezdy některých 
skoků jsou zpevněny tenkou vrstvičkou 
betonového potěru. Vybíráme si místo 
hned u vchodu v servisním stanu ála 
Mash 4077 (dlouhé a tlusté vojenské 
stany s otevíracími kratšími stranami) 
vedle Italů a Francouzů. Takzvaná 
double chyba – tyhle dva národy nelze 
utišit (a že bych je někdy při zuřivém 
„šroubingu“ nejraději utišil navždy ! ) a 
vybrat místo u vchodu do stanu dva 
metry od prašné dráhy – to je můj 
mistrovský kousek. Nejdříve na nás padá 
prach, potom, jak dráha odcházela, 
kamínky a nakonec na Vláďu spadla 
bugina.   

Den druhý – 2 WD tréninkový. Je 
úmorné vedro už v osm ráno. Od rána běží přejímka a technická kontrola. Rozměry se měří kovovým 
rámem, který Vám komisař narazí na auto a když jde sundat, tak jste prošli. Pro nás OK.  Od rána se 
pilně trénuje a rovná dráha se mění v model měsíční krajiny. To snad ne, do Mostu nejezdíme, 
protože je rozbitý a teď tohle ?  Celkem se daří nastavit auta, jen spotřeba oleje do tlumičů je 
extrémní. Vláďa jako dvoukolkář nás ostatní „koučuje“ a set-up se mění po každé jízdě.  Vedro v depu 
je vražedné – kluci se chodí chladit ven na sluníčko. Večer nás doplňuje Martin Milowský, upravuje 



nám set-upy a hned se jdou nakupovat pneumatiky. Jaké je naše překvapení, když zjišťujeme, že 
pořadatel sice gumy předepsal, ale nezajistil. V minikrámku se nešťastně brání kluci z Traiskirchenu, 
kteří to podle hesla „za dobrotu na žebrotu“ odnášejí za pořadatele. Tedy od nás. Konkurence má 
všeho dost, tam se dají gumy koupit běžně.  Máme tedy troje gumy pro Erika (díky pane Ilgner), dvoje 
pro Jirku, Vláďu a Martina. Tušíme, že bude hůř. Slavnostní nástup se vydařil. Pořadatelé se sice 
opatrně ptali, jestli máme stejnou vlajku jako dřív (!), ale stejně na ni napsali Czechoslovakia. Po 
protestu dali ale všechno do pořádku. Největší hvězdou večera je Vláďa, který psychicky nevydržel 
pokus o znovusloučení států a přeběhl k Finům. Ostatně ho můžete vidět na stránkách Orionu ve 
společnosti typického Fina Oscara Jansena a Jukky Steenariho.  

 
Den třetí – 2WD měřené 

tréninky a rozjížďky. Den startujeme 
ranním rituálem – vstávat a klusat 
s vozíkem na nářadí 300 m přes hřiště 
do depa, nabíjet a rychle do fronty na 
sprchu. Pak vedro, prach a díry. Na 
stránkách Orionu psal Oscar Jansen, 
že trať se pomalu rozpadá. Přeháněl 
samozřejmě – žádná trať už nebyla. 
Během tréninku se tenký beton na 
mnoha místech zbortil a vytvořil tak 
sadu pastí na buginy. Hvězdným 
okamžikem byla bugina zasunutá 
předním křídlem pod beton – to co 
zbylo si majitel odnesl v krabici. 
Rozjížďky jedeme jako draci. Nejlépe 
si vede Martin, který se zkušeně 
prodírá dopředu pod 50. místo ( 67, 

41, 35 jsou jeho umístění v jednotlivých rozjížďkách, druhý se drží Erik ( 73, 66, D ).  Před třetí 
rozjížďkou totiž vyrážím shánět přední gumy. Podařilo se! Mám je, ovšem na wide discích. Velká 
radost je z Erikova umístění, zlepšuje se o 6-7 míst každou jízdou a protože nikdy předtím 2WD 
nejezdil, je to nadějné. A pak to přišlo. Víte, že Losi XX Kinwald je vpředu širší od narození než model 
Losi XXX ? Já už to teď vím a techničtí komisaři to věděli také. Výsledkem je trapná diskvalifikace za 
šířku vozu v nejlepší jízdě dne (52. místo). No trapas. Večer odcházíme do depa s chmurnými 
vyhlídkami. Jirka je těsně za Erikem s výsledky 71, 72, 89 a Vláďa naše pole uzavírá ( 80, 85, 76). 
Pořadatelé slibují opravu trati, ale neděje se nic. Trať je už i pěšky neschůdná. Poučeni z dřívějška 
nakupujeme gumy na 4WD – jak vidno dále, bylo jich málo. No, ale riskněte si zvolit gumy bez 
tréninku a koupit jich karton. 

Den čtvrtý – 2 WD rozjížďky a finále. Ráno pokračuje kvalifikační bitva. Martinovi se nedaří tak 
jako večer (86 a 63, celkově s velkou smůlou 52. místo a finále F), ale je z našich stále nejlepší. Ve 
čtvrté jízdě zůstává Erik stát po třech kolech s vyhořelým přijímačem. Než se ho povedlo uklidnit 

(přísahal pomstu nejmenovanému 
výrobci RC souprav), „prošvihl“ 
nasazování a hlavní rozhodčí Paul 
Srna hrozí škrtnutím nejlepší jízdy. 
V té chvíli se to jeví jako úplná 
katastrofa. Erik zajíždí v poslední 
rozjížďce čas na 47. místo a čekáme 
na výsledky. Hurá, neškrtnul to, já mu 
špatně rozuměl, bylo to jen 
napomenutí ! Je to celkově 73. místo 
a finále H. Jirka pouští před sebe 
Vláďu jen horším nájezdem a oba 
jedou finále I (Jirka – 79, 75 celkově 
85, Vláďa – 66, 79 , celkově 84). A 
jsou tu finále – na startu je celkem 94 

jezdců. Komentáře k výkonům těch nejlepších mi rozhodně nepřísluší a tak jen krátce o našich 
borcích. Martin bojuje jako lev, ale dalo to „jen“ na 52. místo. Ve finále H se pořadí na čele vystřídalo 
snad 5x, Erik si ale o jedno místo v cíli pohoršil a skončil celkově na 74. místě. V dalším finále 
nastoupili v bratrovražedném boji borci z Hobbyteamu. Jirka se v infarktovém závodě nakonec 



prosadil a přivezl jako jediný z našich pohár za vyhrané finále – tedy 81. místo pro naše barvy. Vláďa 
dojíždí celkově 88. Nakonec tedy celkem spokojenost u všech. Večer po vyhlášení vítězů nás 
opouštějí specialisté na 2WD Vláďa s Martinem a my zbylí máme pocit, že teď už to přijde. Pořadatelé 
jsou aktivováni předsedou OFMAV k nebývalé aktivitě – skoro do půlnoci plombují trať jakousi 
stavební hmotou betonu podobnou. 

Den pátý – 4 WD tréninky. Jirka s Erikem hledají optimální nastavení auta a „mechouš“ zase 
šroubuje naplno. Tolik přestaveb jsem neudělal za předchozí tři roky ježdění bugin. Trénuje se na 
gumách Proline Hole-Shot ze staré směsi M2 z domácích zásob, aby se nové pošetřily do závodu. 
Jirka vede set-up a oba jezdci poctivě testují. Večer Erik vyráží na lov informací a vrací se 
s nastavením Hupo Honigla. Moje překvapení je značné. Máme stejný olej, pístky v tlumičích a 
geometrie se liší jen v pozici horních ramen zadní nápravy. Jirka došel prakticky ke stejnému set-upu 
jako domácí hvězda. Večer mne chytla křeč do pravé ruky a nemůžu šroubovat, ještě že je pro dnešek 
konec. Kluci se válí smíchy, já bolestí. Vypadá to dobře. 

Den šestý – 4 WD rozjížďky. Trať už zase neexistuje. Je to oživlý model brambořiště, ale 
konkurenci to očividně netrápí. Kluci jedou na hranici možností. Jirka startuje vždy o dvě rozjížďky dřív 
a tak už cestou z tribuny koučuje Erika a hlásí změny v nastavení pro mne.  Moc platné nám to ale 
není – v první rozjížďce dělá přední náprava Erikova vozu roznožku a volnoběžka se válí v někde 
prachu. Obětavý pořadatel prosítoval asi kubík prachu a vše se podařilo najít, vyprat a smontovat. 
Druhá jízda je OK, ale ve třetí se na nejrychlejším úseku trati dostává Erik do díry, ta ho otáčí do 
protisměru a plný plyn ho katapultuje čelně do soupeřova vozu. Výsledek je fatální – auto dlouhé asi 
60 cm s dvěma křídly na koncích. Do krytu naší převodovky je zaseknut kardan druhého vozu. Pro 
nás zjevně konečná, protože novou převodovku nemáme. Vypomáhá nám Jukka Steenari grafitovou 
převodovkou z vlastních zásob. Koupit ji totiž není kde. Nevypadá to pro nás moc nadějně ( 67, 34, 
64). Ráno uvidíme. Jirka je na tom zaslouženě o finále lépe ( 52, 47, 40 ). 

Den sedmý – 4 WD rozjížďky a 
finále. Čtvrtou a pátou rozjížďku jede Erik 
dřív než Jirka a tak je příležitost vrátit 
pomoc při nastavení. Je ale pozdě. 
Materiální převaha soupeřů nás zase 
dostala. Gumy s monobloky v měkké směsi 
M3 jsou opravdu na jednu jízdu. Ojede se 
totiž nejen záběrová hrana, ale i boční a 
auto potom nevede stopu. Prakticky to 
ověřil Erik ve čtvrté rozjížďce – na nových 
gumách zajel 24. místo. Jenže nové gumy 
opět nejsou ke koupení. Dojíždíme tedy 
druhé, třetí a čtvrté jízdy na starých gumách 
a trápíme se. Jedny nové gumy máme pro 
Erika na finále a Jirka vybírá obutí 
z hromady ojetých. Erikovi se daří ( 24 a 41 
) a celkově je na 40. místě – finále D. Jirka 

tvrdě doplatil na nedostatek pneumatik a zajel 47. a 50. místo. Celkově je to 61. místo a finále G.   
Výrazné zlepšení na trati – pořadatelé před A-finálem zametli dráhu a skoro všechen prach máme 
určitě na stole. Finále byla opět na infarkt. Erik dostává od Jirky taktické pokyny pro start z desáté 
pozice a plní je na 100 %. Ve třetí zatáčce po startu je bez problémů na druhém místě. Ne na dlouho. 
Venku se jezdí opravdu tvrdě a o rány zezadu i odjinud není nouze. Propad na 7. místo vyburcoval 
Erika ke stíhací jízdě a ve čtvrtém kole je zase třetí. Následuje „Stop and go“ za zkrácení trati. Jízda 
po betonovém retardéru s vnitřními koly zavěšenými za okraj jako na autodráze a ještě k tomu předjetí 
dvou vozů najednou je na rozhodčího moc. Erik najíždí na dvojici soupeřů asi 10 m během jednoho 
kola a po „stopíku“ se znovu probíjí na třetí místo. V posledních třech kolech odráží útoky tří soupeřů, 
ale v posledním kole přišlo zaváhání asi pět zatáček před cílem a pád na sedmé místo. V cíli jsou 4 
auta v 1.8 vteřiny. Celkově je to 37. místo. Jirka startuje z prvního místa a od začátku bojuje více 
s ojetými gumami než se soupeři. Jezdecky na ně má, ale klouzající auto vyžaduje maximální 
soustředění a také trochu štěstí. Německý nasazovač dává vůz o kolo zpět Jirkovi do cesty, rána a 
z vedení je stíhací jízda. Vražedná. Jirka chce moc a chvíli to vypadá, že síla vůle vyhraje nad ojetými 
gumami. Přijde to, co muselo. Chybička a celkově 65. místo. Jirka není moc nadšený. Je mu ale třeba 
poctivě přiznat, že polovinu energie věnoval na set-up Erikova auta a tak mu patří i kus našeho 
umístění. 

Cesta domů v autě přeloženém asi o 300 kg, kde každý kromě řidiče měl na klíně alespoň 
jednu tašku, mezi sedadli jsou spacáky až do stropu a kufr „kombíka“ byl plný na objem, byla zcela 



v duchu této akce. Tentokrát jsme si potichu prozpěvovali – „Měli jsme se bídně, už jedeme z Vídně, 
dostali jsme naklepáno, snad nás přijmou vlídně“.  

S odstupem doby to tak tragicky nevidím. Pravda je, že doma vždycky počítám závodníky 
před námi, teď je ale asi potřeba spíše počítat ty za námi. 

A jak bych to celé po svém zhodnotil ? Pořadatelé zcela v klídku, zázemí nic moc, trať 
nadranc, strašné vedro a prachu tolik, že se v poledne nedal přečíst display na nabíječce. Pánové 
reprezentovali přímo vzorně a na to, jaká je teď situace v buginách u nás ( 7 pilotů 4WD a 2 piloti 
2WD) jsou výsledky nad poměry dobré. V konkurenci 94 pilotů 2WD byl Martin Milovský na 52. místě, 
Erik Muff na 74. místě,  Jirka Opl na 81. místě a Vláďa Temr na 88. místě. V kategorii 4WD startovalo 
73 pilotů. Erik Muff skončil na 37. místě a Jirka Opl na 65. místě. 

 
Na závěr jen několik poznámek, které nemám kam zařadit, ale nechci si je nechat pro sebe: 

• Přestože trať byla technicky náročná (a rozbitá) a nedávala vyniknout převaze silných motorů 
a teamových baterek, je to o materiálu. Tentokrát to bylo o gumách. Bohužel sortiment 
náhradních dílů a pneumatik u nás výrazně pokulhává za cizinou. Bylo možno koupit ledasco, 
například zadní gumy stály 13,- Euro a motor Reedy Krypton 79,- Euro, ale základní materiál 
(gumy a disky) měli všichni kromě nás ve skladových zásobách. 

• Vzhledem k počasí je to i o fyzičce – vedro nad 37o C ve stínu se dá těžko vydržet a prach 
s tím spojený dává ďábelské podmínky pro závodění.  

• Je to o nervech. Jezdí se o hodně tvrději než u nás, rány se ani nepočítají. Po startu se ale 
v prvních zatáčkách nenapomíná, dává se rovnou „Stop and go“. Nasazovači nejsou výrazně 
lepší než u nás, ale rozhodčí sleduje i je - bylo dokonce škrtnutí jízdy za nedostatečně rychlé 
nasazování. Přesto nikdo na tribuně nepokřikuje. 

• Je to o systému hodnocení, který nepodporuje v rozjížďkách systém jednoho hvězdného 
času, ale po každé rozjížďce se dělá sort a přidělují body za umístění. Počítá se potom součet 
bodů pro dva nejlepší výsledky z pěti. Dá se tak zlepšit i v páté rozjížďce na strašně rozbité 
trati. To je tedy věc ! 

• Jako správný nováček na velkých mezinárodních podnicích musím ale připustit, že je to 
především o zkušenostech.  

 
A teď už jen děkovačka (můžu, když jsem se tím článkem tak nadřel, ne ? ): 
 
- mojí ženě Ireně, která obětovala týden dovolené na podporou naší infantilní zábavy a starala se po 
celou dobu vzorně a s humorem o naše zničené duše a žaludky  
- Pepovi Olšovi za zapůjčení strašně široké Losi XX Kinwald 
- vosám, za to že s námi žily týden v přátelské symbióze a nikoho nezobly  
 
Pojďte jezdit buginy, je to vážně prima zábava ! 
 
           FF  

 
Foto převzato z www.smrc.at. 
 

http://www.smrc.at

